

«СОГЛАСОВАНО»  
Директор  
КГАУ «ЦАС»  
А.А. Цыбульский  
2019г.

«УТВЕРЖДАЮ»  
Директор департамента  
физической культуры и спорта  
Приморского края  
Ж.А. Кузнецов  
2019г.

## ПОЛОЖЕНИЕ № 130

### о проведении краевой Спартакиады среди детей с ограниченными возможностями здоровья

#### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Краевая Спартакиада для детей инвалидов проводится согласно календарному плану официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Приморского края на 2018 год.

Соревнования проводятся с целью:

- привлечения детей с ограниченными возможностями к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями;
- комплектования сборной команды Приморского края для участия в региональных и Всероссийских соревнованиях среди с ограниченными возможностями.

#### 2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ

Спартакиада проводится с **12 по 15 сентября 2019 год**

О дате дня отъезда, заседания мандатной комиссии, заседания главной судейской коллегии совместно с представителями команд, дате и времени церемонии открытия соревнований будет сообщено дополнительно.

#### 3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СПАРТАКИАДЫ

Общее руководство проведением Спартакиады для детей инвалидов осуществляется Департаментом физической культуры и спорта Приморского края.

Непосредственное проведение Спартакиады возлагается на КГАУ «ЦАС», КГАУ «ЦСП-ШВСМ». Подготовкой спортивной базы, мест проживания, питания, культурной программы, открытия и закрытия Спартакиады, возлагается на МКУ «Центр физической культуры и спорта г. Артема».

Главный судья Спартакиады – Некешин Владимир Леонидович (тел.8 914 793 87 27).

#### 4. ТРЕБОВАНИЕ К УЧАСТНИКАМ СПАРТАКИАДЫ

К участию в соревнованиях допускаются юноши и девушки в 2-х возрастных группах - 2001 - 2004 годов рождения и 2005 года рождения и моложе - победители и призёры районных и городских соревнований, имеющие допуск врача для участия в соревнованиях. Возраст участников 2001 года рождения не должен превышать 18 лет по состоянию на 12 сентября включительно.

В команду включаются спортсмены с нарушением функций опорнодвигательного аппарата (полиомиелит, ампутационные поражения, спинномозговые травмы и др.), органов слуха, органов зрения, детским церебральным параличом (ДЦП), с интеллектуальными нарушениями, общими заболеваниями (03).

Состав команды: 10 спортсменов, 1 представитель, 1 тренер, 1 врач. Количество спортсменов в возрастных группах не регламентируется.

От города Владивостока к участию в Спартакиаде допускается по 1 делегации от ВОС, ВОГ и ВОИ каждого района города Владивостока.

При наличии спортсменов нуждающихся в сопровождении, по медицинским показаниям, в состав делегаций включаются сопровождающие лица (по 1 сопровождающему на каждого спортсмена).

Каждый спортсмен имеет право участвовать не более чем в 3-х видах Программы Спартакиады по выбору. Спортсмены, имеющие спинномозговые травмы, до начала соревнований обязаны определить способ передвижения и выполнения упражнений в ходе соревнований.

Соревнования проводятся отдельно среди юношей и девушек в 2-х возрастных группах, согласно действующим Правилам по видам спорта.

Команды должны иметь единую спортивную форму с эмблемой города (района) или общества инвалидов.

## **5. ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ**

### **ДАРТС**

Соревнования лично-командные. Проводятся по действующим правилам игры «Дартс». Участники выполняют упражнение «Набор очков» (1 сет x 1 лег), поочередно выполняя броски из 10 серий по 3 (три) дротика любой разновидности. Порядок проведения жеребьевки участников и порядок проведения соревнований определяется главной судейской коллегией.

Победитель определяется по наибольшей сумме очков. В случае равенства очков у 2-х и более участников, победитель (или итоговое место) определяется по наибольшей сумме набранных очков за одну лучшую серию, наибольшему количеству имеющихся секторов «утроения», имеющихся секторов «удвоения».

Подведение итогов проводится в 2-х группах - спортсмены-«колясочники», спортсмены с общими заболеваниями, в том числе - слабовидящие и слабослышащие спортсмены.

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

### **ПЛАВАНИЕ**

Соревнования лично-командные. Проводятся на дистанции 25 метров вольным стилем. Подведение итогов проводится с учётом степени тяжести заболеваний в 5-х группах (ДЦП, повреждения верхних, повреждения нижних конечностей, спортсмены ВОС, общие заболевания, в т.н. слабослышащие спортсмены). Соревнования проводятся по правилам ISOD. Врачебно-спортивная комиссия до начала соревнований определяет личный коэффициент каждого спортсмена.

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

### **НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС**

Соревнования лично-командные. Проводятся по действующим правилам игры «Настольный теннис». Подведение итогов проводится с учётом степени тяжести заболеваний в 6-и группах (повреждения верхних конечностей, ВОГ и общие заболевания, повреждения нижних конечностей, спортсмены - «колясочники», ДЦП, ВОС, двусторонняя ампутация верхних конечностей).

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

### **ШАХМАТЫ**

Соревнования лично-командные. Проводятся по действующим правилам игры «Шахматы» в одной группе заболеваний. Игры проходят не менее чем в 7 туров.

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

### **ШАШКИ**

Соревнования лично-командные. Проводятся в соответствии шаечного кодекса 2003 года издания в одной группе заболеваний. Игры проходят не менее чем в 7 туров.

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Соревнования лично-командные, проводятся среди юношей и девушек отдельно. Подведение итогов проводится с учетом степени тяжести заболеваний (ОЗ+ВОГ, ВК, НК, ВОС, спортсмены с интеллектуальными нарушениями, ДЦП). Система проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии в зависимости от количества участников.

Программа соревнований: бег 60м, 100м, 200м, 400м.

1 группа (2001-2004 г.р.): Спортсмены - инвалиды с повреждением опорнодвигательного аппарата (ПОДА), с нарушением зрения (ВОС):

- юноши: бег 100 м., 200 м. для спортсменов, имеющих повреждения верхних конечностей (ВК), с нарушением зрения (ВОС); бег 100 м. для спортсменов, имеющих повреждения нижних конечностей (НК); дистанция 100 м. для спортсменов, имеющих спинномозговую травму спортсмены - «колясочники» с интеллектуальными нарушениями;

- девушки: бег 100 м., 200 м. для спортсменов, имеющих повреждения верхних конечностей (ВК), с нарушением зрения (ВОС); бег 100 м. для спортсменов, имеющих повреждения нижних конечностей (НК); дистанция 100 м. для спортсменок, имеющих спинномозговую травму (спортсменки - «колясочницы»), с интеллектуальными нарушениями;

1 группа (2005г.р.и мол.): Спортсмены - инвалиды с повреждением опорнодвигательного аппарата (ПОДА), с нарушением зрения (ВОС):

- юноши: бег 60 м., 100 м. для спортсменов, имеющих повреждения верхних конечностей (ВК), с нарушением зрения (ВОС); бег 60 м. для спортсменов, имеющих повреждения нижних конечностей (НК); дистанция 60 м. для спортсменов, имеющих спинномозговую травму (спортсмены - «колясочники»), с интеллектуальными нарушениями.

- девушки: бег 60 м., 100 м. для спортсменов, имеющих повреждения верхних конечностей (ВК), с нарушением зрения (ВОС); бег 60 м. для спортсменов, имеющих повреждения нижних конечностей (НК); дистанция 60 м. для спортсменок, имеющих спинномозговую травму (спортсменки - «колясочницы»), с интеллектуальными нарушениями;

2 группа (2001-2004 г.р.): Спортсмены - инвалиды с заболеваниями органов слуха, общими заболеваниями:

- юноши: бег 100 м. и 400 м; - девушки: бег 100 м. и 400 м

2 группа (2005.р. и мол.): Спортсмены - инвалиды с заболеваниями органов слуха, общими заболеваниями:

- юноши: бег 60 м. и 200 м; - девушки: бег 60 м. и 200

Победители и призёры соревнований в каждом виде Программы соревнований по лёгкой атлетике определяются в соответствии с правилами проведения соревнований и с учётом имеющихся заболеваний.

Личный и командный зачет среди возрастных групп отдельный.

## 6. УСЛОВИЕ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры соревнований в личном зачете определяются в каждом виде программы Спартакиады среди юношей и девушек отдельно, при условии участия в виде программы не менее 3-х участников.

В личном первенстве при определении 1 - 3 мест, в случае одинаковых результатов преимущество отдается спортсмену, согласно правил.

Общекомандное место определяется по наибольшей сумме очков, набранных спортсменами в каждом виде программы в соответствии с таблицей.

1 место - 30 очков	5 место - 16 очков	9 место - 9 очков	13 место — 5 очков
2 место — 25 очков	6 место - 14 очков	10 место - 8 очков	14 место - 4 очка
3 место - 21 очко	7 место - 12 очков	11 место - 7 очков	15 место - 3 очка
4 место - 18 очков	8 место - 10 очков	12 место - 6 очков	16 место - 2 очко

17 место и далее - 1 очко

В случае равенства очков у 2-х и более команд в общекомандном первенстве, победитель определяется по наибольшему количеству первых, вторых, третьих и т. д. мест.

## 7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЁРОВ СПАРТАКИАДЫ

Участники спартакиады - занявшие 1, 2, 3 места в отдельных видах Программы награждаются грамотами и медалями управления по физической культуре и спорту Приморского края.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в отдельных видах программы награждаются дипломами и кубками управления по физической культуре и спорту Приморского края.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в общекомандном зачёте, награждаются дипломами и кубками управления по физической культуре и спорту Приморского края.

## 8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по организации и проведению финальных соревнований за счет средств краевого бюджета, предусмотренных департаменту физической культуры и спорта Приморского края на реализацию плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Приморского края на 2019 год и переданных КГАУ «ЦСП- ШВСМ» в виде субсидий на выполнение государственного задания.

Участники обеспечиваются питанием и проживанием в дни проведения соревнований.

Расходы по командированию (проезду, суточные в пути, питание в день приезда, страхование участников) за счёт средств командирующих организаций.

## 9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ СПАРТАКИАДЫ И ЗРИТЕЛЕЙ

Краевая Спартакиада среди детей с ограниченными возможностями проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территориях Приморского края и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке. Ответственные исполнители: руководитель спортивного сооружения и главный судья соревнований.

Организатор обязан обеспечивать исполнение постановления правительства от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных мероприятий в части обязанностей организатора (п.19 постановления)

## 10. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ СПАРТАКИАДЫ

Участие в Спартакиаде разрешается только при наличии договора (оригинал) о страховании: от несчастных случаев, жизни и здоровья, который представляется в мандатную комиссию на весь состав делегации. Допускается индивидуальное страхование участников.

Страхование участников соревнований может производиться как за счёт бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

## 11. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В СПАРТАКИАДЕ

Предварительные заявки на участие в Спартакиаде с указанием видов Программы (приложение №1, №2, №3, №4) **подаются в срок до «02» сентября 2019 года** по эл. адресу: [Nikehin\\_vl@mail.ru](mailto:Nikehin_vl@mail.ru). Команды, прибывшие для участия в Спартакиаде, предоставляют в мандатную комиссию следующие документы:

1. Отчёт о проведении муниципальных соревнований (приложение № 7).

Именную заявку (приложение № 5, № 6) для участия в Спартакиаде - 3 экз.

Паспорта или свидетельства о рождении, страховка, участников соревнований, оригинал и копии

Паспорта представителей, врачей и сопровождающих оригинал и копии.

2. Удостоверение об инвалидности, оригинал и копии.

На именной заявке допуск каждого участника заверяется личной печатью и подписью врача. Именная заявка должна быть подписана представителем медицинского учреждения и заверена печатью медицинского учреждения. Допускается предоставление справок на каждого участника, подписанные врачом, заверенные личной печатью врача и печатью медицинского учреждения.

Именная заявка подписывается руководителем городского (районного) общества инвалидов, руководителем органа управления физической культурой и спортом муниципального образования.

**Без предоставления вышеуказанных документов команды к участию в Спартакиаде не допускаются. Размещение команд только после прохождения мандатной комиссии.**

**Команды, не подтвердившие своё участие в Спартакиаде в указанные сроки, питанием и размещением не обеспечиваются.**

**Данное положение является официальным вызовом для участия в Спартакиаде.**